

ЧЕСТЬ И СЛАВА ТРУЖЕНИКАМ УЗБЕКИСТАНА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 70 (19845)

Среда, 24 марта 1982 года

Цена 3 коп.

Сегодня Узбекской ССР за выдающиеся успехи в развитии хлопководства и досрочное выполнение заданий десятого пятилетнего плана по закупкам хлопка и другой сельскохозяйственной продукции будет вручен орден Ленина

ПРЕБЫВАНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В УЗБЕКИСТАНЕ СЕРДЕЧНЫЕ ВСТРЕЧИ С РАБОЧИМИ



Встреча Л. И. Брежнева с рабочими Ташкентского тракторного завода.

Фото УзТАГ.

В праздничном убранстве — Ташкентский тракторный завод, имени 50-летия ССР. Весенний дождик, словно по заказу, умыт корпуса, среди свежей молодой зелени горят огнем алые флаги, кумачи праздничных транспарантов... И смена началась по-особому, и дело нынче по-особому спорится: тракторостроители ожидают дорогих гостей.

23 марта, два часа дня. Этот момент запомнит заводчики, он войдет навсегда в славную историю коллектива. На Ташкентский тракторный прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета ССР Леонид Ильич Брежнев. Вместе с ним — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана Е. А. Айтматров, И. Г. Анисимкин, Л. И. Греков, Ю. П. Максимов, Т. Н. Осетров, А. У. Салимов, И. Б. Усманходжаев, А. А. Ходжаев, Н. Д. Худайбердыев, К. К. Камалов, Н. М. Махмудова, Л. Н. Мелкумов, У. У. Умаров. Завод посетили первый секретарь ЦК Компартии Киргизии Т. У. Усубалиев, первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана Д. Р. Расулов, первый секретарь ЦК Компартии Туркмении М. Г. Гапуров, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, заведующий отделом ЦК КПСС Л. М. Замитин.

Машины движутся по главной заводской аллее, их путь — к борчному цеху. На площади перед гигантским корпусом развернута выставка техники, которую поставляют на поля два крупнейших машинострои-

тельных предприятия Узбекистана — тракторный и «Ташельман». Леонид Ильич Брежнев, сопровождающие его лица знакомятся с экспозицией. Директор завода И. Х. Мусин рассказывает, что съездом из этого цеха отправляется земледельцам около 30 тысяч тракторов хлопковой модификации, приспособленных для работы на плантациях с междуярусами в 60 и 90 сантиметров, а также транспортных тракторов-тигачей. Ташкентский трактор служит и самоходным шасси, на которое «Ташельман» навешивает хлопкоуборочные машины разных марок. Здесь, на

выставке, — агрегаты для механизированного съема обычного и тонковолокнистого хлопка, для уборки семенного сырья, для широких и узких междурядий, для одновременной работы в двух или четырех рядах, для выполнения сразу двух операций — сбора и первичной очистки снятого хлопка. Важным звеном механизации хлопководства являются прицепы для бесстальной перевозки сырья — их также производят тракторные заводы.

Предприятие, снабжающее современной техникой все хлопкоуборочные машины страны, может служить ярким примером торжества

ленинской национальной политики партии, здесь воплощалась в металле и бетоне, нашла яркое материальное выражение нерушимая дружба народов ССР. Рожденно завод, выходу его на проектную мощность, освоение новых видов продукции по-братьски помогали тракторостроители Владимира, Минска, многих других городов страны. Белорусские конструкторы и технологии внесли немалый вклад в налаживание выпуска тракторов повышенной мощности — МТЗ-80Х, которые позволяют значительно поднять производительность труда у земледельцев на всех этапах возделыва-

ния и уборки хлопчатника.

А рождаются эти машины вот здесь, на главном конвейере. У входа в сборочный цех Леонида Ильича встречают хлебом-солью, девушки в национальных костюмах народов ССР преподносят ему цветы. Гремят овации.

В цехе — трогательная встреча: к Леониду Ильичу Брежневу подходит седеющий, но еще крепкий человек в рабочей спецовке. Это один из самых уважаемых тружеников предприятия, электрик Алексей Васильевич Симонов, ветеран Великой Отечественной войны. От имени всех фронтовиков — а их немало тру-

дится на тракторном, — от всех рабочих завода А. В. Симонов поклонялся Леониду Ильичу здорово, выразил горячую благодарность за заботу о расцвете Советской Родины, за выдающийся вклад, который вносит товарищ Л. И. Брежнев в упрочение мира на земле.

Леонид Ильич подходит к рабочим, среди которых — прославленные мастера своего дела, инициаторы социалистического соревнования за повышение производительности труда: делегат XXVI съезда КПСС наладчик М. Турапов, делегат XXV съезда КПСС мастер А. В. Федошина, кавалер

ордена Ленина наладчик М. Тишибаев, другие знатные люди предприятия. На тракторном с особым чувством восприняли положения и выводы, содержащиеся в речи товарища Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов ССР. Одним из первых завод начал внедрять такую прогрессивную систему организации труда, как единий наряд, и это сразу же благотворно сказалось на производстве, помогло высвободить немало людей для важнейших работ, укрепить трудовую и технологическую дисциплину.

Тракторостроители заверили товарища Л. И. Бреж-

нева, что коллектива предприятия с честью будет нести Красное знамя, которым он награжден за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам минувшего года. Завод сейчас реконструирует, готовит к выпуску новую машину мощностью в 100 лошадиных сил, оборудованную герметичной вентиляируемой кабиной. Такой трактор с нетерпением ждут земледельцы, и машиностроители сделают все, чтобы дать его как можно быстрее.

Леонид Ильич Брежнев сделал следующую запись в Книге почетных посетителей завода:

«Рад встрече со славным коллективом ташкентских тракторостроителей.

Был завод — это одно из лучших предприятий машиностроения Советского Узбекистана, успешно решавшее многообразные вопросы организации и управления производством, технического прогресса и социального развития коллектива.

Роль дружного коллектива тракторозаводцев — профилактика в борьбе за комплексную механизацию возделывания и уборки хлопчатника — трудно переоценить.

Желаю вам, дорогие товарищи, взятыи новых рубежей в выполнении решений XXVI съезда партии, больших трудовых успехов, крепкого здоровья и многих радостей».

В тот же день Л. И. Брежнев побывал на одном из крупнейших предприятий Ташкента — производственном авиационном объединении имени В. П. Чкалова. Он ознакомился с некоторыми образцами вынужденной продукции.

(УзТАГ).

В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ЛЕНИНА



Фото УзТАГ.

Радостное, приподнятое настроение царило 23 марта в колхозе имени Ленина Орджоникидзевского района Ташкентской области.

Тепло и сердечно встретили колхозники колхоза Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета ССР товарища Л. И. Брежнева. Вместе с ним сюда пришли кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана Е. А. Айтматров, И. Г. Анисимкин, Л. И. Греков, Ю. П. Максимов, Т. Н. Осетров, А. У. Салимов, И. Б. Усманходжаев, А. А. Ходжаев, Н. Д. Худайбердыев, К. К. Камалов, Н. М. Махмудова, Л. Н. Мелкумов, У. У. Умаров. Колхоз посетил первый секретарь ЦК Компартии Киргизии Т. У. Усубалиев, первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана Д. Р. Расулов, первый секретарь ЦК Компартии Туркмении М. Г. Гапуров, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, заведующий отделом ЦК КПСС Л. М. Замитин.

Леонид Ильич осмотрел лимонарий, где работает народный селекционер, почтенный академик Академии наук Узбекской ССР Зайнутдин Фахрутдинов. Здесь на пло-

щади более двадцати гектаров выращиваются ценные сорта субтропической культуры, выведенных Э. Фахрутдиновым. Сейчас теплицы наполнены испортившимися ароматом цитрусовых, лимоны плодоносят круглый год. На зеленых ветках можно увидеть одновременно и увесистые плоды, и цветы, и ягоды. В числе других достоинств сортов Э. Фахрутдинова — морозостойкость, хорошая приспособленность к условиям резко-континентального климата Средней Азии, где прежде цитрусовые не культивировались. И, конечно же, одно из главных положительных свойств таких лимонов — высокая урожайность, отменные вкусовые качества плодов.

В прошлом году в колхозном лимонарии было получено свыше ста тонн высококачественных плодов. Знатный цитрусовод с честью выполнил свое высокое социалистическое обязательство, принятые на первый год одиннадцатой пятилетки. Годовой план был перекрыт более чем в два раза. С большим подъемом трудятся земледельцы хозяйства и во втором году пятилетки. Их цель — встретить 60-летие образования ССР богатым урожаем.

От лимонарии Зайнутдина Фахрутдинова берут начало

плантации цитрусовых в других хозяйствах Узбекистана. Опыт знатного земледельца свидетельствует, что республика располагает богатейшими возможностями не только для увеличения производства хлопка и других традиционных для нее культур, но и для дальнейшего наращивания производства субтропических плодов. В последние годы цитрусоводство — сравнительно молодое для Узбекистана отрасль сельского хозяйства — развивается ускоренными темпами. Например, крупный комплекс по выращиванию лимонов сооружен в соседнем колхозе «Коммунист» Орджоникидзевского района. Лимонные рощи затянуты на пустынных прежде землях в долине Сурхана, осваиваются под цитрусовые предгорные массивы сельские труженики Папского района Наманганской области. Плантации субтропической культуры намечено создать в Джизакской, Каршинской степях, других цеплинных зонах республики. Всего в Узбекистане предполагается в ближайшие годы довести производство плодов цитрусовых до 80 миллионов штук.

Работа, которую ведет Зайнутдин Фахрутдинов, имеет большое значение не только для Узбекистана, но и всей страны. Саженцы лимонов, выращенные в его теплицах,

поступают более чем в двести хозяйств союзных республик. Только в минувшем году отходы по разным адресам отправлено двадцать пять тысяч штук посадочного материала.

Во время беседы с Э. Фахрутдиновым, колхозники товарищи Л. И. Брежнев отметил важность укрепления связи сельскохозяйственного производства с агрономической наукой. Л. И. Брежнев подчеркнул, что партия поставила в качестве важнейшей задачи ускоренное решение комплексной продовольственной программы.

В беседах с колхозниками Леонид Ильич интересовался строительством жилья, культурно-бытовых учреждений. Он посоветовал руководителям колхоза, его общественным организациям внимательно относиться к запросам трудящихся. Здесь еще многое нужно сделать, подчеркнул Леонид Ильич.

Колхозники выразили руководителю КПСС и Советскому государству сердечную благодарность за посещение хозяйства, практические советы и рекомендации. Они пожелали Леониду Ильичу здоровья, плодотворной деятельности на благо Советской Родины, во имя укрепления мира во всем мире.

(УзТАГ).

